

# СТАЛИНСКИЙ ЖУМЬ

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райсполкома, Райпрофсовета

7  
августа  
1933 г.  
№ 90  
(410)

## Обеспечим высокое качество уборки

Наш район вступил в самый ответственный период, в самую ответственную хозяйственную политическую кампанию — уборочную и хлебоизготовительную.

В короткий срок убрать весь урожай, до единого зерна, сберечь от порчи и растищивания; досрочно в полностью выполнить обязательства по хлебопоставкам государству — вот в чем сейчас главное.

Проведенный с 13 июля по 1 августа активом КК—РКИ, партии и рабсельхрама массовый реальный подготовка к уборочной и хлебосдаче, для выполнения этих внешних задач создал все необходимые условия, и главное из них это то, что рийский — подлинный воинский дух трудового энтузиазма и повышенное чувство персональной ответственности руководителей, рабочих и колхозных матерей за лучшую подготовку к уборке, за досрочное выполнение плана обязательной поставки зерна государству (из решения ЦК ВКП(б) и председателя РЖД РКИ «об итогах рейда»).

Но думать, что трудовой дух в каждом сам по себе обеспечит высокое качество уборки, досрочную сдачу хлеба государству, так могут думать только оппортунисты, буржуазные переродженцы.

Трудовой дух дается села, поднятый к подготовке этой работе к уборочной, надо направить на выполнение главнейшей задачи — на борьбу за высокое качество уборки.

«Платильная комиссия, зерноуполномоченный, всякая спасовка, подгражание колосьев, складование, самый тщательный обзор, охрана каждого зерна от порчи и растищивания — в этом сейчас главное. Никакой нездровой, азартной спешки, никакого забегания вперед и излишней тихорадочной первоначальности, а продуманно, по-хоряжски, строго руководствуясь еровами, установленными ЦК и правительством, еще и еще раз предварительно проверяя качество каждой работы — там именно надо вести соревнование» («Правда» за 28/VII—33 г.).

Именно за такое качество уборки, за осуществление этих указаний Центрального Органа партии должны направить свое острое внимание на зерновую печать, рабсельхрамы, актив КК—РКИ и все лучшие силы колхозов, совхозов и МТС нашего района.

Досрочное выполнение обязательств по хлебосдаче государству — одна из центральных задач уборочной. Однако, досрочно выполнение хлебопоставки государству — это еще не значит, что успех уборочной обеспечен. Каждый руководитель колхоза, совхоза, сельсовета должен твердо усвоить, что успех уборочной кампании будет обеспечен только при том условии, если они — руководители, обеспечивающие выполнение хлебосдачи — также обеспечат полную уборку урожая и без потерь, правильное распределение урожая по трудодням. А ведь некоторые руководители усвоили одну сторону этой задачи. Они решили, что их обязанность

заключается только в том, чтобы обеспечить выполнение плана хлебопоставки. А какая судьба достичет остальную часть урожая? — об этом некоторые руководители решали не беспокоиться, считая, что тут же само собою устроится. («Правда»).

Так именно свели эту задачу руководители колхозов Моковского сельсовета, колхоз «Вперед к коммунизму», Морковкинского сельсовета. Об этом говорят печатаемые сегодня в «Сталинском пути» корреспонденции о ходе уборки в этих колхозах.

Это не большевистская точка зрения. Правильно, что хлебосдача государству — это первоочередная обязанность каждого сельского, МТС, колхоза и единоличных крестьян. За выполнение этой первоочередной обязанности каждый коммунист и беспартийный антифашист нашего района должны по-большевистски бороться. Но ведь обязательная поставка зерна государству одна ли составляет даже пятую часть всего налогового сбора урожая.

«А что станет с остальной частью урожая, куда пойдут четыре пятых этого урожая? Разве допустимо для большинства хотя бы в минуту раздумье отвечать на этот вопрос?

Задача состоит в том, чтобы не только выполнить обязательства по хлебопоставкам государству, но и весь урожай, до единого зерна тщательно собрать, сберечь от порчи и растищивания. Задача в том, чтобы после выполнения обязательств перед государством колхоз обеспечил себя семенами, фуражем, провел распределение доходов строго по трудодням, еще большее окреп хозяйственно и сделал решительный шаг в гажиточной жизни» («Правда»).

## О порядке засыпки фондов для нужд колхозов и распределении зерна между колхозниками по трудодням

### Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)

В связи с тем, что отдельные колхозы уже выполнили годовой план поставки зерна государству, СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. После выполнения колхозами своих годовых обязательств по поставке зерна государству, сдачи зерна в порядке натурплаты за работу МТС и возврата ссуд колхозами, приступить к засыпке семенных фондов для озимого и ярового сезона, к созданию страховых семенных фондов в размере от 10 до 15 процентов годовой потребности в семенах (в зависимости от урожая) и к образованию фуражных фондов в размерах годовой потребности обобществленного скота.

2. СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают советские и партийные организации никаких других фондов, кроме указанных выше, не создавать.

3. Все зерно, остающееся в колхозе после выполнения ими указанных выше обязательств и образования установленных выше фондов, распределить полностью между колхозниками по трудодням.

4. СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) напоминают еще раз, что никакие встречные планы по зернопоставкам не могут быть допущены и виновные в допущении встречных планов будут привлечены к уголовной ответственности.

Председатель СНК Союза ССР — В. Молотов (Скрябин)  
Секретарь ЦК ВКП(б) — И. Сталин.

2 августа 1933 г.

„Обязательство по хлебопоставкам государству надо выполнить в срок и полностью. Но при этом надо образцово, доброкачественно убрать весь урожай, до последнего зерна, без излишней спешки, без азартной погони за головотяпским уборкой“ («Правда»)

## Убрать урожай без потерь

В колхозе „Вперед к коммунизму“ вместо делового, продуманного подхода к делу — суетня, дерганье

Цыплят по осени считают — так заявил т. Колинин на Татарском съезде колхозников ударников.

Именно теперь, в момент уборки хлеба будет определяться успех хозяйственного года. Уберем хлеб без потерь — звучит мы сохраним урожайность наших социалистических полей.

Колхоз «Вперед к коммунизму», Морковкинского сельсовета приступил к уборке ржи 3 августа. Первые два уборки хлеба показали, что колхоз к уборке подготовился из рук вон плохо. Во-первых, бригады на поле выехали не организованно.

Собирались утром 3 августа везжали часах около двух, суетня, дерганье, а не деловой подход бригадиров к делу. Например, бригада № 1 (бригадира Ананьева) по одному человеку разбрелась по полю не знали до момента работы своих участков, не знали где им работать и что делать. До 10 часов утра с поля люди по одному члену бригады, чтобы получить построчки

и пройти инвентарь и сбрую. Заранее сбруя и весь инвентарь не был закреплен за отдельными людьми. Такое же положение и в бригаде № 2 Мавькова.

Бригады машинистов на уборочных машинах не подготовлены.

Многие машинисты посажены на сенокосилки без всякого инструктажа. В результате такой «подготовки» и неопытности многих машинистов машины подрезают колосья и оставляют на поле больше половины урожайности. Сбор колосьев не организован. Работающие на вязке снопов женщины за качеством уборки не следят — подборки колосьев не делают.

В бригаде № 2 (бригадир Миников) у некоторых машин пильы совершили тупые, шатуны (дергачи) поставлены длинные из-за чего происходит много потерь хлеба.

Морковкинскому сельсовету надо немедленно обеспечить организованность уборки в колхозе «Вперед к коммунизму», ибо такая «уборка» урожая ни минуты терпима быть не может. И. С.

## Моковские горе — руководители забыли о борьбе с потерями

Колхозы Моковского сельсовета приступили к уборке 2 и 3 августа. Первые дни уборки показали свою безответственность руководителей сельсовета и колхозов в подготовке к самому ответственному периоду уборки.

В колхозе «Имени Яковлева» в первые дни уборки 5 жаток вырабатывали меньше половины заданной нормы. Президент колхоза с самого начала уборки не проявил интереса к работе бригады. В бригаде Романова не которые вязальщики снопов оставляют за поле буквально половину хлеба. Несмотря на то, что в этой бригаде присутствовал председатель колхоза Балацкий, это безобразие не было устранено. На наш вопрос: «Почему так бессовестно работают вязальщики снопов? — Бригадир Романов ответил: «Я не хочу, чтобы на меня колхозники сердились, а потому не делаю им замечания».

Этот горе — руководитель боится ударить по рукам лодырей, растраивающих колхозный хлеб, — видите ли, он боится поссориться с ними.

Руководители остальных колхозов Моковского сельсовета так же забыли об основной задаче уборки, забыли о борьбе за качество. В колхозе «12 лет Октября», как и в колхозе «Имени Яковлева», ни одной машины не приделаны зерноуловители, не организовано сгребание колосьев с поля.

Не выполняется совершенно четкое указание партии и правительства о том, что молотьба и хлебосдача государству должны быть развернуты не позднее шестого дня с начала уборки. В колхозе «Имени Яковлева» не только не установлены молотилки, но большинство молотилок и веялок до сих пор не отремонтировано.

Руководство сельсовета не сумело заставить администрации колхозов обеспечить своевременное начало обмолота. Оно забыло, что «центральной задачей уборочной кампании настоящего года является организация быстрейшего обмолота» (из постановления СНК СССР —

## Нет борьбы за качество

В колхозе "Увара", Таловского сельсовета, не ведется никакой борьбы за качество выполнения работы и по этой причине по сев яровых на некоторых участках, особенно во второй бригаде, совсем зарос сорняками. Прополка была произведена недобросовестно и при этом производилась всего один раз.

Планы сеноуборки сорваны ввиду неумения бригадирами правильно расставить рабочую силу. Сена накошено очень много, которое лежит под дождем неубранным и гниет, а также имеется очень много еще не скосенного.

Труд в колхозе не организован. Колхозники утром, идя на работу, не знают, что будут работать в данный день и только после того, как непроизводительно затратят часа два, после нескольких обращений с просьбой к бригадирам, они получают работу. Ни один колхозник не знает сколько он выработал труда и вырабатывает ли норму.

В уходе за лошадьми творится полная обезличка и безответственность: сбрык к лошадям не подобрани и не пронумерована, в виду чего почти у всех лошадей побиты спины и плечи, а некоторые выброшены совсем из строя, за что бригадир бригады № 2 Лаздана надо отдать под суд за безответственное отношение к колхозному имуществу.

По вине колхозника Позднякова двум лошадям сбиты спины и плечи. При работе на сенокосе у Позднякова имеются ежедневные поломки машин. Вместе того, чтобы снять с машины этого разгильдяя, бригадир Лаздан прикрепил к нему две сенокосилки, которые Поздняков ломал по очереди.

Нужно немедленно правлению колхоза сделать соответствующие выводы по отношению Лаздана, а сельскому совету нужно обратить особое внимание на работу данного колхоза.

**Колхозникам.**

## Постановление президиума Тайгинского РИКа от 3 августа 1933 года

За проявление явно оппортунистического благодушия вопросу сеноуборки, за плохую организацию заготовок, за плохую организацию работы по приемке сена на заготовительных пунктах (Тутальская), где сеносдатчики вынуждены проставлять по суткам и более потому, что приемка сена производится только до 4 час., ответ. исполнителю Шерстакову об явить выговор.

2. Управляющему Заготзернотов. РАК предупредить, что в случае не будет перелома в сторону уско-

рения сдачи сена на пункты будут принятые меры привлечения к ответственности.

3. Обязать сельсоветы, отставшие в выполнении плана сенопоставки, под личную ответственность председателей перестроить работу с таким расчетом, чтобы план сенопоставки по всем секторам был выполнен в срок, т. е. к 15 августа с. г.

Пред. РИКа — Семёнов.

Ответ. секретарь — Д. Усачев.

## Ликвидировать отставание в мобилизации средств населения III квартала

Особенности третьего квартала — хлебоуборка, хлебозаготовки и развертывание заготовок др. сельхозпродуктов и подъем в строительстве четко определяют задачи и направление всей финансовой работы в этом квартале.

В середине июля на кустовых совещаниях вопрос мобилизации средств особенно заострялся как важный участок социалистического строительства. Были даны четкие указания всем финансовым работникам, всем работникам сельсоветов, что наряду с ходом сенокоса с подготовкой к уборочной должно ити и выполнение финансового плана. Ни в коем случае недопускать очередности кампаний, не успокаиваться на достигнутых успехах второго квартала.

Однако, это четкое указание не стало программой работы финансовых органов и сельских советов. Ряд сельсоветов (Пачинский, Светланский, Иткаринский, Борисовский, Пашковский, Власковский, Коаломоровский и другие) мобилизацию средств поставили на очередь, проявили в деле выполнения финплана полную бездеятельность, оппортунистическое благодушие. Работать с финансовым активом эти сельсоветы не стали. Там же, где работали, план III квартала уже выполнили. Например, Березовский сельсовет к 3 августа план мобилизации средств III квартала выполнил на 100 процентов.

Проявляет бездеятельность в работе по выполнению финплана ГорФО и Яшкинский поссовет.

ГорФО в течении месяца ничего не сделало по улучшению работы по реализации займа среди неор-

ганизованного населения. Местным комитетам профсоюзов Тайги прикреплены определенные участки для работы среди неорганизованного населения, но до сегодняшнего дня в этих участках нужной работы не развернули.

В результате такой работы финансирования вопрос мобилизации средств особенно заострялся как важный участок социалистического строительства. Были даны четкие указания всем финансовым работникам, всем работникам сельсоветов, что наряду с ходом сенокоса с подготовкой к уборочной должно ити и выполнение финансового плана. Ни в коем случае недопускать очередности кампаний, не успокаиваться на достигнутых успехах второго квартала.

Такой позорный провал в работе по мобилизации средств дальше терпим быть не может. Сельсоветы, сберкассы, комсоды, госкредиту, ГорФО в мобилизации средств должны добиться немедленно решительного передела с сторону решающего усиления сбора платежей с таким расчетом, чтобы обеспечить выполнение к 20 августа по Госзайму 100 проц. квартального задания. По сельхозналогу и самообложению не менее 75 проц. и с кулаками хотя бы 100 проц. По паевым и вкладам в сберкассы не менее 40 проц. Надо добиться 100 процентного выполнения всего плана не позднее 15 сентября.

Силы финансового блока должны быть четко расставлены. Финансовые секции должны отвоевать лучшие показатели в конкурсе сельсоветов. Надо установить четкий контроль за всей этой работой со стороны сельсоветов и общественности. Разворнуть шире соцсоревнование и ударничество.

Только это обеспечит успех до-срочного выполнения финплана.

## По следам рабселькоровских заметок

### "В колхозе им. Ленина уход за конем обезличен"

Под таким заголовком в "Сталинском пути" была помещена заметка о безобразиях в уходе за лошадьми в колхозе им. Ленина, Пашковского сельсовета и вредительстве кулака Большанина Зиновия.

Пашковский сельсовет по этой заметке сообщает, что факты упомянутые селькором подтверждены. Кулак Большанин с работы животновода снят, исключен из колхоза и привлекается к судебной ответственности. Пред. сельсовета Аникин.

\*\*

По неопубликованной заметке колхозницы об отсутствии учета труда в колхозе "Смычка", Орловского сельсовета председатель сельсовета сообщает, что факты указанные в заметке при расследовании подтверждены. За умышленный срыв учета труда бригадир Аверин П. с работы снят.

Пред. сельсовета Кузьменко.

### Кому втираешь очки, тов. Щегловский?

Еще 19 июля в "Сталинском пути" была помещена статья о срывае подготовки к уборочной кампании в Дубровском колхозе "Новый путь" по вине председателя этого колхоза — Самойличенко.

Вместо того, чтобы заставить руководство колхоза исправить указанные газетой недостатки, инструктор организации труда РайЗО, Щегловский решил отдалиться бюрократической отпиской в редакцию газеты. Так, не ознакомившись детально с положением дел в колхозе, Щегловский сообщает в редакцию, что заметка о срывае подготовки к уборочной в колхозе "Новый путь" не подтверждается, что колхоз к уборочной вполне готов.

Это было 29 июля. Неудивительно, что начавшаяся 3 августа уборка, проходит не организовано, с самого первого дня имеется масса потерь, так как машины исправлены плохо. Само правило, в лице председателя Самойличенко, не знает когда же начнется молотьба. На лицо явное нарушение директив партии и правительства — начать молотьбу не позднее шестого дня уборки.

Как еще, кроме очковтирательства и примиренчества к оппортунизму, можно назвать этот бюрократический ответ в редакцию работника РайЗО Щегловского?

Мы надеемся, что РайКК — РКИ решительно ударит по попыткам Щегловского обмануть общественность нашего района.

Досрочно внесем средства за заем второй пятилетки

### Равняться по передовым!

Выполнили план по взносу платежей за заем второй пятилетки

Яи-Бобровский сельсовет	выполнил на 109 проц.
Березовский	105
Северский	103
Н-Тайменский	95

Подтягиваются	
Бородавский выполнил	на 70 проц.
Моховский	70
Светловский	69

Отстают	
Таловский выполнил	на 53 проц.
Орловский	51
Колбихинский	46
Н-Яшкинский	45
Н-Романовский	44

Иткаринский	39
Красносельский	37
Морковинский	37
Б-Янский	36

Плетутся в хвосте	
Вотиновский выполнил	на 32 проц.
Литиновский	31
Колмогоровский	29
Ботьевский	28
Борисовский	22
Поломошинский	20

Кандидаты на черную доску	
Пашковский выполнил	на 19 проц.
Пачинский	13 проц.

### Власковский сельсовет срывает работу по выполнению финплана

Мобилизация средств по Власковскому сельсовету под угрозой срыва. За июль месяц квартальний финансовый план выполнен только на 9 процентов.

Работа по выполнению финансового плана по Власковскому председатель сельсовета Мойсеенко не собирал финансированную. Есть ли комсоды в Власковской, Мойсеенко до сих пор не знает. Говорит — я человек новый, еще не успел ознакомиться. Мойсеенко знакомится, а работа по мобилизации средств за это время пришла в полному разгулу.

На сегодняшний день Мойсеенко называет действительного положения в сельсовете с выполнением финансового плана. Какая десятидворка идет по выполнению финансового плана впереди и какая отстает, этого в сельсовете никто не скажет.

На вопрос, на сколько выполнен

финансовый план по сельсовету за июль месяц, Мойсеенко ответил — не знаю.

В райф-же прислали сводку 80 часов, что финансовая выполнена на 9 процентов. Сводка сделана на глаз, цифры взяты с потолка.

Весь провал финансовой работы Мойсеенко пытаются обяснять тем, что ему мешала подготовка к уборке. На самом же деле, причина провала кроется в беспечительности самого Мойсеенко и финансовой секции, в благодушии, в очередности и ставке на самотек.

Надо положить конец этой преступно-бездейственной работе.

Райфинотдел должен немедленно принять решительные меры в перестройке финансовой работы во Власковской. Мойсеенко надо немедленно за бездеятельность в финансовой работе привлечь к ответственности.

Зимин.

# О ПЕРЕСТРОЙКЕ ДЕРЕВЕНСКИХ ПАРТИЙНЫХ ЯЧЕЕК

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ТАИГИНСКОГО РК ВКП(б) от 4 августа 1933 года

В осуществлении решений ЦК ВКП(б) от 15 июня 1933 г. "О работе политотделов МТС, колхозной ячейке и взаимоотношениях полит отделов и Райкомов", бюро Крайкома ВКП(б) от 15/VII—1933 г. "Об укреплении колхозных и совхозных ячеек", бюро РК постановляет:

1. Существующую сеть ячеек ВКП(б) и кандидатских групп, в деятельность которых входило об служивание нескольких колхозов, в результате чего они на практике являлись междуколхозными и отдельные из них территориально-сельскохозяйственными (Таловская, Н-Тайменская, Красносельская)—реорганизовать и на основе указаний Крайкома от 15/VII—с. г., создать самостоятельные производственные колхозные ячейки или кандидатские группы в отдельных колхозах из числа коммунистов, которые в них работают".

Утвердить уставными производственными ячейками, ячейки ВКП(б) следующих колхозов:

"Имяи Сталина", Колмогоровского сельсов.; 2. Коммуна "Красная Звезда", Власковского сельсов.; 3. "Память Ленина", 4. "Большевик", 5. "Вольный пахарь"—Н-Романовского сельсовета; 6. "Наш Путь", 7. "Красное Притомье", Иткаринского сельсов.; 8. "Правда", 9. "Путь Батрака", Поломошинского сельсов.; 10. "Имяни Якова лева", Моковского сельсов.; 11. "Красный луч", Вольевского сельсов.; 12. "Имяни Ленина", Пашковского сельсов.

Утвердить производственные кандидатские группы в следующих колхозах:

1. Коммуна "12 лет Октября", Пачинского сельсов.; 2. "14 лет Октября", Пашковского сельсов., 3. "14 лет Октября", Б-Янского сельсов.; 4. "Имяни Калинина" и "Путь Сталина", Колбихинского сельсов.; 5. "Красная Заря", Светлинского сельсов.; 6. "Верный Путь", Поломошинского сельсов.; 7. "12 лет Октября", Моковского сельсов.; 8. "1-е мая", Н-Тайменского сельсов.; 9. "Заря", Н-Яшкинского сельсов.

2. Вследствие отсутствия достаточного наличия коммунистов для организации самостоятельной производственной колхозной ячейки и кандидатской группы в колхозах (список см. в сл. №), но имея возможность организовать партийно-комсомольское ядро, бюро РК постановляет:

Считать коммунистов и комсомольцев, работающих непосредственно в колхозах—организационно-выделенными из междуколхозных ячеек и кандидатских групп, с целью осуществления партийно-комсомольского влияния в колхозах, тесной связи с колхозными массами, непосредственного участия в производстве и в повседневном руководстве производственной жизнью колхозов, в соответствии с решением ЦК от 15/VII—1933 г., бюро РК утверждает партийно-комсомольское ядро и организаторов ядра в следующих колхозах:

1. Колхоз "И. Блюхера" т. Кудаков, 2. "Красная Москва" т. Гаврильчик, 3. "Сынчка" т. Бруй, 4. "Б. Зая дружба" тов. Прокопов, 5. "Имяни Калинина" т. Грунушкин, 6. "Новый Путь" т. Самойличенко, 7. "Красное Замятие" Сафронов, 8. "12 лет РККА" (Красносельск) т. Петрачук, 9. "Путь 2-й пятилетки" (Березовка) т. Охотников, 10. "Красный Север" т. Купрешенко, 11. "Труд" т. Конылов, 12. "Красный Строитель" т. Дзюновое партийно-комсомольское ядро.

ров, 13. "Красный Октябрь" тов. Попов.

2. Ввиду отсутствия наличия коммунистов и комсомольцев для организации партийно-комсомольского ядра, но имея в наличии коммуниста-одиночку, бюро РК утверждает их в качестве парторгов в следующих колхозах (список см. в след. №).

Обязать этих товарищев держать тесную связь с РК, организовать регулярное представление информации, а оргинстру РК внести в план работы заслушивание их до заседаний, обследования и инструктажа, а также посылку им материалов и директив РК. С целью того, чтобы эти товарищи не порвали связи с ячейками и кандидатскими группами ВКП(б) и были бы в курсе партийной жизни и работы, систематически повышали бы свой идеино-политический уровень,—поручить оргинстру дать указания им о посещении собраний, школ марксистско-ленинской учебы ближайших ячеек или кандидатских групп.

3. В связи с перестройкой партийной сети в деревне, организации новых производственных и территориальных групп явилась необходимость смены партийного руководства в отдельных группах вследствие ухода товарищев на работу в другую ячейку или кандидатскую группу бюро РК утверждает секретарями кандидатских групп следующих товарищев: Коммуна "12 лет Октября" (Пача)—т. Богданова, "14 лет Октября" (Б-Янин),—т. Тимофеева, "Имяни Калинина"—т. Абросимова, "Путь Сталина" (Колбиха)—т. Сизяева, "14 лет Октября" (Пашково)—т. Дурманова, "Красная Заря" (Сурганово) т.—Баньщикова, "Верный путь" (Барки)—т. Землянского, ком. "Кр. Звезда" (Власково)—т. Шаренина, "Заря" (Н-Яшкин)—т. Малькова.

3. Из числа коммунистов, работающих в селе, но не работающих непосредственно на производстве в колхозе (сельсовет, кооперация, милиция, школы и т. д.), на основе решений Крайкома ВКП(б) от 15/VII—1933 г. считать утвержденными территориальные уставные ячейки и кандидатские группы в следующих сельсоветах:

1. Б-Янинское, 2) Таловское, 3) Литвиновское, 4) Пашковское, 5) Поломошинское, 6) Моковское, 7) Н-Тайменское, 8) Н-Романовское.

2. Кандидатские группы: Щемиловское, Пачинское, Власковское, Барковское, Дубровское, Красносельское.

Утвердить секретарями этих кандидатских групп тов. Машак, Щемиловской, Танаков—Пачинской, Монеенко—Власковской, Плотников—Вольевской, Гутов—Дубровской, Гутов С.—Красносельской.

4. Считать организационно выделенными из колхозных ячеек коммунистов-одиночек, работающих в сельсов., сельпо, милиции, почты и школах, утвердить их парторганизаторами села (список см. в след. №).

5. В селах: Марковино, Колбиха, Вотиновка, Березовка, Н-Яшкино, ввиду отсутствия необходимого числа коммунистов для организации самостоятельной ячейки и кандидатской группы,—из наличия имеющихся коммунистов и комсомольцев, работающих в территориальных организациях села на основе решений ЦК и Крайкома, считать утвержденными территориальными парторганизаторами ячейки и парторгов, условий их работы и оказания им практической помощи в развертывании производственной и партийно-массовой работы

организаторами партийно-комсомольского ядра утвердить следующих членов и кандидатов партии: Жуйкова — (Марковского), Абелев (Колбихинского), Иванов (Вотиновского), Букатич (Березовского), Кудряшев (Н-Яшкинского).

6. Обязать партийные ячейки в связи с перестройкой сети, в результате которой руководящие органы ячеек (бюро и секретари) оказались перевешенными из ячеек и во вновь организованных ячейках, провести организационные неочередные партийные собрания с вопросами выборов руководящих органов ячеек и привлечь во всех ячейках распределение обязанностей, установить, как правило, что выбора бюро ячеек производится при наличии семи действительных членов ВКП(б), а с меньшим количеством членов партии избирается только секретарь. Одновременно, бюро РК обязывает секретарей кандидатских групп, организаторов партийно-комсомольского ядра провести также внеочередные собрания по вопросу распределения партобязанностей среди членов и кандидатов ВКП(б) и комсомольцев.

7. Обязать колхозные и территориальные партийные ячейки, а также все кандидатские группы и партийно-комсомольское ядро развернуть работу среди лучших частей колхозников и колхозниц по организации из них групп сочувствующих, помните при этом, что каждый без партийный активист, вступивший в группу сочувствующих, должен раньше немного подготовиться и потом вступить в партию, или, вступив в партию всячески стремится ускоренными темпами, как и подает большевизму, овладеть тем минимумом знаний и понимания сущности нашей партии, без которого член или кандидат партии не является передовым бойцом в полном смысле этого слова" (Каганович).

8. Бюро Райкома особо подчеркивает, что "борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства и за вершение социалистического перехода является в настоящее время важнейшей задачей партии, поэтому как никогда сейчас возросла ответственность коммунистов и комсомольцев за дело организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов. Партия требует, чтобы каждый коммунист проявил чувством глубокой ответственности за порученную ему работу, за большевистские колхозы, за животочную жизнь колхозников".

Бюро РК подчеркивает особую ответственность ячеек ВКП(б) тех колхозов, которые входят в обслуживание МТС и указывает, что "главнейшим рычагом переустройства сельского хозяйства на социалистический лад и непрерывного усиления советского влияния на колхозников—является МТС и совхозы, как крупнейшие фабрики социалистического земледелия". Поэтому Райком указывает на исключительную ответственность ячеек, кандидатов, г. гр., обслуживающих МТС, за их образцовую работу и ставит как основную задачу, что колхозы, обслуживающие МТС должны быть образцом большевистских колхозов.

9. В целях всестороннего изучения кадра секретарей ячеек, кандидатов, парторгов, условий их работы и оказания им практической помощи в развертывании производственной и партийно-массовой работы

Райкома, путем вызова через оргинстр и специальных выездов на место, ввести в практику своей работы обязательные личные беседы с каждым в отдельности секретарем ячеек и к. гр. Очистить правилом для каждого члена бюро Райкома и руководящего района партактива личное знакание всех секретарей ячеек, к. гр. и парторгов. Оргинстру РК разработать план выездов членов бюро в ячейки и к. гр.

10. Обязать всех заведующих отделами Райкома и каждого члена бюро обязательно выносить на обсуждение бюро Райкома все вопросы, выдвигаемые секретарями ячеек и к. гр. и находить быстрый ответ и практическое разрешение этих вопросов.

11. Внести парторгов в моменты туру Райкома.

12. Оргинстру организовать систематический учет секретарей ячеек и к. гр. (автобиографию), учетные карточки, характеристики, отметки о передвижении по работе и т. д.)

13. Организовать плановый съезд кустовых собраний секретарей партичек, к. гр. и парторгов по группам ячеек не реже одного раза в месяц для разяснения важнейших мероприятий партии, обмена и учета опыта.

14. Проработать вопрос об организации вечерних курсов для коммунистов, дополнительно посыпая в деревню в качестве секретарей партичек и, не позднее 11 августа 1933 г., представить материал и список командируемых на бюро РК ВКП(б).

15. Принять к сведению сообщение тт. Бесова и Воробьевы, что они на основании решения Крайкома и Райкома мобилизовано 26 членов и кандидатов ВКП(б) из городской организации для работы в деревню. Считать эту работу незаконченной и поручить товарищам Бесову и Воробьеву дополнительные посыпать еще 10 человек. Одновременно оргинстру и отделу кадров выполнить директиву Крайкома о расстановке партийных сил в колхозах с таким расчетом, чтобы не менее 75—80% коммунистов находились на производстве.

16. В целях более правильной расстановки партийных сил, поручить тт. Бесову и Воробьеву организовать частичную переброску коммунистов из крупных ячеек и к. гр. с расчетом усиления партийных ячеек и к. гр. в колхозах, не имеющих достаточного количества коммунистов для организации ячеек и к. гр., парторгов и партийно-комсомольского ядра.

17. Обязать оргинстр и массовый отдел разработать памятки для парторгов, секретарей ячеек и к. гр.

18. Провести специальное совещание секретарей ячеек и групп, обслуживающих МТС по очередным вопросам партийной работы с вторичной проработкой решений ЦК и Крайкома о политотделах и укреплении колхозных ячеек.

19. Для практического проведения в жизнь решений ЦК, Крайкома и РК ВКП(б) о реорганизации деревенской партийной сети и для оказания всесторонней помощи по налаживанию партмассовой работы в колхозах командировать сроком на 20 дней след. членов бюро РК и работников райкомов.

